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OCHOBHbIe BOMNPOCHI

= |OnpeneneHne coBpeMeHHOM CTOMMOCTU rO40BOM
EHTbI

npeaeneHne coBpeMeHHoN CTOMMOCTH
roAoBOW PEHTbI C HAYNC/TIEHNEM MPOLIEHTOB M
pa3 B rog

» OnpeneneHve coBpeMEHHON CTOMMOCTM
(OMHAHCOBOWU peHTbl (06LWKnM criyyan).

= BeuHble peHThbl

« KOHBepcusa peHT

« ObbeanHeHue peHT

« OnpepeneHne napaMeTpoB PEHTH
= [lepeMeHHble PUHAHCOBbIE PEHTHI




OnpeaeneHne coBpeMeHHOW CTOMMOCTU

4

roJ0BON PEHTHI

[Moa coBpeMeHHOW CTOMMOCTbIO (PMHAHCOBOU
DEHTbI NOHUMAOT CYMMY BCEX MNAaTeXen,
NVUCKOHTMPOBAHHbLIX Ha Ha4dano nepuoaa
NnepBoOro nnarexa.
[ANCKOHTUPOBAHHbIE OTAENbHbIE NNATEXM

R R R R

1+i (1+0)° A+0) 7 (1+i0)
NpeacTaBnsaloT cobon reoMeTpuyYecKyto
NPOrpeccuio C NepBbIM YJIEHOM R "
3HAaMeHaTenem 1 1+ 7

1+27



OnpepeneHme coBpeMeHHOW CTOMMOCTU
| rol0BOVN PEHTbI NMOCTHYMEpaHAO
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dopMyna ana onpeaeneHnss CoBpeMeHHOU
FTOMMOCTM ro40BOW PEHTbl MOCTHYMEpPaHao

= OnpegennM cyMMy reoMeTpuyecKkomn

Nporpeccun: ( 1jn C
PV}”’”z R.. 1+ _R. (1.+i)”
I+ 1 I
1+
1
. BennumHa 1 :
(1+2)”"

i
= Ha3blBaeTcs KO3ImPPULIMEHTOM
NpUBEAEHNS rOA0BOU PEHTHI,




OnpeaeneHmne coBpeMeHHON CTOMMOCTH
roAOBOW PEHTbI NPEeHYMepaHao
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OnpeaeneHmne cCoBpeMeHHON CTOMMOCTH

roAOBOW PEHTbI NPEHYMEpPaHAOo
i_mwtm'éﬁ‘n. OJTYYEHHOM

reoMeTpuyeckon nporpeccuun B (1+i)
pa3 6onblle, YeM B ClTy4Yae C PpEHTOM
NOCTHYMepaHAo, CneaoBaTeNbHO:

1

(1+1)"

PV = R-(l+i)—



[1Tpnmep

* = B Hayane nepsoro nepuoaa pupme
NpeanoXXeHo BOXUTb 8 MNH. pyb.

[loxoabl OT MHBECTUPOBAHUS
0XXMOAKTCS B KOHLE Nocneayowmx
yeTblipex nepmoaos no 2, 2 MfH. pyob.
Onpepnenunte, ABNSETCS N 3TOT NMPOEKT
NpUBLINTbHBbIM?



= PelleHune:

= [lpnBegem Bce cyMMbl K Ha4any NepBoro
nepuoaa.

= OnpeaennMm npuBeaeHHY0 CTOMMOCTb
(OPMHAHCOBOW PEHTbI MOCTHYMEpaHA0, COCTOSILLEN
M3 YETbIPEX BbIiNaaT Mo 2,2 MiH. pybneu:

« R=2,2 MnH. pyb.; i=0,1; n=4 roaa.

R 1
PV = R. (l.qL i)’ _20. (1O+10,1)4
i ,
= 6,974<8. MNpoeKT yObITOYHBIN.
= YObITOK: 6,974-8=-1,026 MsH. py6.

=2,2-3,1699 = 6,974 mm1. py6.




OnpeneneHne coBpeMeHHOW CTOMMOCTU
rogoBOW PEHTbI C HAYNCIIEHMEM MPOLIEHTOB

m B pa3 B rof

= Ha4yucneHme NpoLeHTOB NPOU3BOANUTCA M
pa3 B rofl, TO €CTb 3a BECb CPOK PEHTbI M*N
pa3. [ogoBou nnatex paseH R. [Ans
onpeaeneHns CoBpeMEHHOW CTOMMOCTU
PEHTbI ONpeaes MM ANCKOHTHbIE
MHOXUTENN KaXKAO0ro niarexa:

1 . 1 o 1

. \m > . \2m °>°°°?2 RN 7777
(1+lj [1+l] [1+lj
m n n




« CoBpeMeHHas CTOMMOCTb PeHThI
MOXET ObITb onpeaeneHa, Kak cyMMa

reOMETPUYECKON NPOrpeccnm C
NnepBbIM R

YSIEHOM (1+ 0 jm N 3HaMeHaTenem
1
n

CnenoBaTenbHO: (1 + -

771




« CoBpeMeHHas CTOMMOCTb PeHThI

NpeHyMepaHao B (1 ijm pa3
_I__
m

bonble 3a cyeT A0NONHUTENbHOro M-
KPaTHOro Ha4yncneHmns NpoLueHTOB B
TeYeHue roga no CraBke i

CnepoBaTesibHO: "

(L+lj —1 Cm
Py, = R~ -(1+L]

1—[1+’j
n

+




[1pnmep

B TeueHne ceMun neT exXerogHo B KOHLE roaa B
oHA, noctynatoT no 10 000 pybnen. Ha Hux

e)XeKBapTa/IbHO HAUYMUCNSAOTCA MPOLEHTbI NO
HOMMUHaNIbHOW cTaBke 15% roaoBbiX.
OnpenenuTte coBpeMeHHY0 CTOMMOCTb PoHAa.

« Pewenune: R=10 000 py6.; i=0,15; m=12; n=7.

.\ —mn —4.7
(1+i) -1 (1+O’isj -1
PV, =R-~—" =10000- =

m

: 4
1—(1+’j 1—[1+O’15j
m 4

=10000-4,054672 = 40546,72 py6.




CoBpeMeHHass CTOMMOCTb PeHTbl C p
naaTtexamu B rogy U HauncneHmem
NpoLIeHTOB M B pa3 B roA

« [1peanonoXmMm, YTo HaymncneHue
NPOLIEHTOB NPOU3BOANTCA M pa3 B rof B
Te4YeHue N NIeT N0 HOMUHANIBHOMN CTABKe |.
KaXablM pa3 NpoLEHTbl HAYUCASAOTCA MO
cTaBke i/m. KonnyectBo HaunCneHum —
nm.

« B obuwem cnyyae coBpeMeHHass CTOMMOCTb
(PMHAHCOBOW PEHTbI MOCTHYMEpPaHAO
onpenenseTcs no gpopmyne:







CoBpeMeHHast CTOMMOCTb
| (PMHAHCOBOW PEHTbI NPEHYMEPAHAO:

AT
pre. _  py P14
1—(1+ij m
e



[1Tpnmep

!-| . E>|<e|<BapTaano B TedeHue ABYX JIeT Ha
noctynaeTt 100 000

pybnen. Onpeaenntb COBPEMEHHYIO
CTOMMOCTb (OPMHAHCOBOW PEHTbI, €C/N
NpoueHTbl No cTaBke 12% roaoBbIX
HAYNCIAIOTCS EXXEMECAYHO.

« Pewenne: R/p =100 000 py6.; i=0,12;
p=4; m=12; n=2.



- o 1—[1+’]
* PV, =~ ,f\m.n _K LV
1_|_i p [ l.)P_l

) b+
—2-12
1—(1+ 01’122)
=100000 - —

12

(1+0’12j4 1
12

0,212434
0,030301

~100000- =701079,17 py6.



BeyHble peHThbl

=« HapalweHHas cymMa BEYHOW peHTbI Npu tobbIX ee
NapaMeTpax paBHa 6eCKOHEeYHO 60MbLLOM
BE/IMYNHE, B TO XKE BPEMS €e COBPEMEHHAs
BE/IMYNHA UMEET KOHKPETHOE 3Ha4yeHue.
CoBpeMeHHas BEMYNHA BEYHOW PEHTDI
OKa3blBaETCS NONE3HOUN XapaKTEPUCTUKOU B psae
(DMHAHCOBbLIX PacYeTOB, HANPUMEP Npu 3aMeHE
HEKOTOPbIX MOTOKOB MaTeXeW, OLEHKE
(PMHAHCOBbLIX UHBECTULMN, B CTPAXOBbIX pacyeTax

= CoBpeMeHHasl BelM4nHa BeYHOW roA0BOW PEHTHI
onpeaensieTcs rno gopmyne: . |

PV, =limR-——2 ==

n—>0 l



[1Ipnmep

i. KsapTupa apeHaoBaHa 3a 10 000 $ B rog.
KakoBa BbIKynHasa LeHa apeHabl Npu

ronoBOW CTaBKe npoueHTa 5%?

« PelleHune:
« R=10000%;i=0,05
PV, = & _10099 5000008

i 0,05



BeyHble peHTbl (06LwmK cnyyamn)

i dopMyna Ans BblYMUCIEHUS
COBPEMEHHOWN CTOMMOCTUN P-CPOYHOM

BEYHOW PEHTbI MOCTHYMEpPaHAo C
Ha4YNCEHNEM NPOLIEHTOB M pa3 B

roay:

i —mn
1—(1 +j
Py, —limX. m) _K !

n—)oop . m p . m )
(1+’jp—1 (1+’Jp—1
m m




dopMyna ans BblYUCIEHUS
COBPEMEHHOW CTOMMOCTU P-CPOYHOWN

BEYHOW PEHTbI NPEHYMEPAHAO C
Ha4YUCNEHMEM MPOLIEHTOB M pa3 B

roay:




[1Tpnmep

= Onpegenute UEeHY BEYHOW PEHTbI, BbiMaThl
% e-Ka)KAOro Mecsua

COCTaBMAOT 2 TbiC. pybnen npy HOMUHANbHOM
npoueHTHou ctaBke 12% roaoBbIX U
e)XXxeKkBapTa/lbHOM Ha4YMCNEHMN NPOLEHTOB.

= PelieHune:
« R/p =2 000 pyb.; i=0,12; p=12; m=4.

pr, =% L _2000. 1 -

4

p A\ 2
(1+’jp 1 (1+0’12j12—1
m 4

2000 — =201979.4 py6.
0,009902




KoHBepcus peHT

[pouecc, cBsA3aHHbIM C UBMEHEHNEM YCIOBUN
DEHTbI, HA3bIBAETCA KOHBEPCUEW PEHTHI.

IOHaETCS B 3aMeHe:
a) PpeHTbl eANHOBPEMEHHbIM MNIATEXOM,

6) peHTbl C 0 AHMM HAabOPOM YCOBUN PEHTOU C
OPYTMMWN YCITOBUSIMM.

KoHBEepcus peHT OCHOBbLIBAETCSA Ha MpUHLMMIE
(OMHAHCOBOW 3KBMBANIEHTHOCTU MIATEXEMN.

ANropnT™M KOHBEPCUN PEHT:

1) HaxoAAT COBPEMEHHYIO BENMNYMHY AaHHOM
DEHTbHI,

2) NnoabumpaloT PeHTY C TAKOWN e COBPEMEHHOU
BE/IMYNHON U HYXXHbIMU MAapaMeTpaMu.



[1Ipnmep

[ 040BYIO PEHTY NpeHyMepaHao0 CO CPOKOM 5 neT,
pa3oBbiM nnatexom 2000 pyb. M NpOLIEHTHOW

ctaBkon 6% HeobxoaMMO 3aMEHUTb Ha PeHTY
cpokoM 8 net. OnpenenuTe NapamMeTpbl PEHTHI.

PeweHune: Ri=2 000 py6.; i=0,06; ni=5;n=8.
1). OnpeaennM COBPEMEHHYHO CTOMMOCTb TaKoM
DEHTbI: 1

1—
(1+0)" _
i
1
1= 5
(1+0,06)
0,06

PVP* =R -(1+i)-

=2000-(1+0,06)- = 8930,21p)6.



= 2) Hangem pas3oBbi NnaTex BOCbMUIETHEN
DEHTbl C TAaKOW Xe& COBPEMEHHOMN CTOUMOCTbIO.

[1na 3TOro CoCTaBuM ypaBHEHUE

SOKBNBAJIEHTHOCTMW.
1
I- 8
R, -(1+0,06). 1+0.06)" _ ¢930 1,
0,06

« Paspelinm 310 ypaBHeHMe OTHOCUTENbHO R2:
R, -6,582381=28930,21;
8930,21

R. = —1356.68 pv6.
2~ 6582381 by




ObbeanHeHue peHT

«| [1peanonoXxuM, HeCKoIbKO peHT HeobxoanuMo
aMEHUTb OAHOWN,

ameHa 6asnpyeTca Ha NpuHUMNEe PUHaHCOBOM
3KBMBAJIEHTHOCTU 0053aTENbCTB, KOTOPbIN
peanu3yeTcs MyTeM COCTaB/EHUS YPaBHEHMS]
3KBUBAJIEHTHOCTMU.

= [1paBuIo 06bEANHEHUS PEHT:

= 1) HaXoaaT coBpeMeHHble BeNTMUYNHbI PEeHT-
cnaraeMbIX U CYMMUPYIOT UX;

= 2) NPUPABHMBAIOT MOTYYEHHYIO CYMMY
COBPEMEHHON CTOMMOCTU 3aMEHSIOLLEN PEHTDI;

= 3) 3a4aB BCe NapaMeTpbl 3aMEHSAIOLLEN PEHTHI,
KpOME OHOro, U3 ypaBHEHUS 3KBMBANIEHTHOCTU
OnpeaenstoT HeAOCTaoLWNK NapaMeTp.




[TpumMep
= HanTum peHTy-cymMy Ans ABYX roAoBbIX PEHT
NOCTHYMepaHAo: OAHa -A/IUTENbHOCTBIO S NIEeT C
rogosbiM niatexxoMm 1000 $, a apyras - 8 neT C
roaoBbiM niatexkom 800 $. N'ogoBas cTaBKa
npoueHTa paBHa 8%. [ANUTeNnbHOCTb HOBOW
PEHTbl 6 ner.

= PelleHue:
R =10008;n, = Saem; R, =800%;n, = 81em,i = 0,08.
= 1). CoBpeMeHHas BeNnMyYMHa NepBon PEHTDI:
1 N
(1+iYﬁ::1000. (1+0,08)° _
] 0,08
=1000-3,9927 =3992,7%

PV'y =R, -



= CoBpeMeHHas BeNMYMHa BTOPON PEHTHI:

1 1
ﬁ ' (1+7)" 15 0.08)
Plézzl? . 1) _g00. Y —
- ] 0,08
=800-5,7466 = 4597,288.
= 2). CoBpeMeHHas Be/IMYnHa PeHTbI-

CYyMMbI:
3992,7+4597,28=8589,98 3$.

« 3) Tenepb MOXHO 3aAaTb Sinbo
DJINTENBHOCTb PEHTbI-CYMMbI, MO0
roaoOBOM MNATEX U 3aTEM ONpeaenTb
BTOPOW N3 3TUX NapaMeTpoB.




«[1peanonoXmM, 4To peHTa — cymMma
nMeeT AITEeNbHOCTb 6 NeT, Toraa

* YpaBHEeHWe 3KBUBAIEHTHOCTU UMEET
BUA:

1
1,08°

0,08

R, -4,6229 = 8589,98;

1

R, - =38589,98 uiu

OTCroaa - 8589,98

4,6229

R, = 1858,14$



OnpepeneHve napamMeTpoB PEHTHI

[lOCTOSIHHasA peHTa onucbiBaeTcsi HAbopoM
TPOB-R, N, I ¥
NONOJSIHUTENBHBIMX NapaMeTpaMm pu m .
OaHako npu paspaboTke KOHTPAKTOB U
yCNOBUK (PMHAHCOBBLIX onepaunn MoryT
BO3HUKHYTb C/ly4aun, Koraa 3aaeTcs oaHa U3
ABYX 0606LaoLLnX XxapakTepuctuk FVF nnm
PVF n nBa OCHOBHbIX NapamMeTpa. B 3ToM
Cfly4ae BO3HMKaeT HeobXoaAnMMOCTb
onpeaenuTb 3HaYeHne HeaoCTatoLLEero
napameTpa.



a) OnpepeneHne YneHa peHThl

i. 3apgaetca FVr nnn PVe n Habop
napamMeTpoB, Kpome R. Heobxoanmo
onpeaennTb 3HayeHue R,

« [IpnMep

= OnpegennTe exeroaHbiv NAaTex Ans
co3aHus LeneBoro oHaa ans
noraiwueHus 3aao/nkeHHoctn B cymme 100
TbiC. pybnen yepes 5 net. MNpoueHTHas
CcTaBKa paBHa 20%.




« PelleHue:
« FVF =100 000 py6., i=0,2; n = 5.

FV,”™ =100000py6.;  wu

5 —_—
o (10.2)° 1
0,2

=100000;

(1+0,2)° -1
0,2
CnepoBaTtenbHo, R=100 000:7,4416=13438
pybnen.

_7.441; OTtciopa R /7,4416=100000;




6) OnpeneneHne cpoka peHThl

= WHoraa npu paspabotke ycnoBum
! KOHTPaKTa BO3HMKAET HeobxoaMMOCTb
ornpeaeneHns Cpoka peHTbl, eciu
M3BECTHbI €€ OCTaslbHblE NAPaMETPbI.

« [1pnmMep

= Kakon cpok HeobxoamMm Ans HaKoMneHuS
100 TbIC. py6. Npun yCrnoBumn, 4YTO
exxeMecsi4Ho BHocuTca no 1 Teic. pyb., U
Ha eXXeMecsYHble B/I0XEHUS HAUNCTISAIOTCH
npoueHTbl No ctaBke 24 % roaoBbIX?



= PelleHne:
* « R/p=1000py6.; i=0,24; p=12; m=12.
/ ;\mn 12n
A k1+LJ —1 (1+Oé4) —1
Frre =22 0 . 100000 = 1000-

? (1+ijp—1 (1+0’24j12—1
m 12

(1,02)™" -1 127

(1902)1 1 1,02 — 1 — 100 ) 0,02

1,02"%" =2 +1; unul,02"*" = 3.

127-In1,02=1n3. ,_ 3 _ 10986 _ .
12-In1,02 12-0,0198

100000 =1000-




[lepeMeHHble (PMHAHCOBbIE PEHTH

* « Hapgaay ¢ NOCTOAHHbIMU
peHTaMu, B nocnegHne rogbl, B
(PMHAHCOBOW NPaKTUKE YaCTO
BCTPEYaloTCA PEHTHI,
napaMeTpbl KOTOPbIX
N3MEHAIOTCA BO BPEMEHMW.
Takme peHTbl HOCAT Ha3blBaHME
NnepeMeHHbIX BO BpeMEHMN.




« CyTb pacyeTa B 3TOM C/lydae CcBOAUTCS

K TOMY, YTO, €C/I1 NpOoLEecC U3MEHEHUS
i NnepemMeHHOW PeHTbl HOCUT He

CUCTEMATUYECKUN XapaKTep, U
COOTBETCTBEHHO €ro Hesb3s OnucaTb
aHaNUTUYECKN, TO BENYNHY ByayLLen u
COBPEMEHHON CTOMMOCTEN TaKUX
NOTOKOB ClieaAyeT onpeaensTb NpsiMbiM
CYETOM, HapalLuMBas U AUCKOHTUPYS K
TpebyeMoMy MOMEHTY BpeMeHU
OTAENbHbIE NNATEXM N 3aTEM CYMMUPYS
NOSIYYEHHbIE BENUYNHDI.




CTOMMOCTb (PUHAHCOBOW PEHTHI
MOCTHYMEPAHAO MOXHO MpeacTaBUTb

TaknM 0bpa3oM:

| = B oblieM cnydyae coBpeMeHHyo

R R
PV, =—1 2
T+ (1+i) (1+ 3k Z(1+ )
= 30eCb Rk— O)XXnaaemble NOCTYyn1eHns B
MOMeHT BpeMeHu k (k=1,2,...,n).
= N — BPEMEHHOW FOPU30HT.




[1Ipnmep

= MIMeeTca pnHaAHCOBbLIN NOTOK
nocTHyMepaHao: 20, 12, 8, 45, 30 TbIC.
pyb6. Paccuntante COBpeEMEHHYIO
CTOMMOCTb (PMHAHCOBOIO MNOTOKA, eCcfnn ero
nepuop cosrnaaaeT ¢ 6a3oBbIM Nepmoaom
HaYNCNEHUS NMPOLIEHTOB NO CIOXHOM
NpoLEeHTHOM cTaBke 25% roaosblX, T. €.
paBeH oAHOMY roay. Kak nsmMeHumTcs
oLieHKa (PMHAHCOBOro NnoToKa, ec/n OH
npeacraBnseT cobon NOToK
npeHyMmepaHao?







oA [IeHeXHbIN | ANCKOHTHBIM | MprBEAEHHbIV
NOTOK MHOXUTENb NOTOK
1 20 {1025 16
I
2 12 ez 0,64 7,68
3 8 (1+025) 012 41096
4 45 | a0 | 18,432
5 30 (1 N 01,25)5 =0,3277 9,83 1
56,039

= CoBpeMeHHas CToMMOCTb (PUHAHCOBOrro NOTOKA

NoCTHyMepaHao paBHa 56035 pybnen.

= CoBpeMeHHast CTOMMOCTb (PUHAHCOBOIO MOTOKA
npeHymepanao:56053:(1+0,25)=70066,25 py®b.




